



Проект BG05M20P001-2.011-0001 „Подкрепа за успех“

Информационна кампания по Дейност VII, проект „Подкрепа за успех“

ИНТЕРАКТИВЕН СПЕКТАКЪЛ

„Дайте шанс на образованието“

25.05.2022 г.

Читалище „Светлина“, с. Чинтулово

Описание на събитието

Дейността за работа с родители, образователни медиатори, ромски авторитети и лидери и насърчаване на сътрудничеството с педагогическите специалисти за намаляване на риска от преждевременно напускане на образ.с-ма от учениците, се проведе под формата на интерактивен спектакъл с въвличане на родителите като "герои" в представлението. Родителите бяха поканени на спектакъл под наслов " Дайте шанс на образованието". В първата част учениците пресъздадоха историята на две ромски семейства: едното negliжиращо образованието, другото - подкрепящо образованието като ценност. Историята завършва с поука доказваща колко ценно е образованието за бъдещето на едно дете. Тази първа част завърши с изпълнение на песента "Дайте шанс на песента" <https://www.youtube.com/watch?v=ymZQeGllArY> и танц към нея в изпълнение на учениците от клуб " С музика в сърцето". Последва официално откриване на събитието като се използва посланието на песента с перифраза: "Дайте шанс на образованието". Действието продължи с представяне на сцена от живота на порасналото момче от първата част, което се е образовало и е станало учител. В официалното откриване родителите и гостите бяха информирани, че в тази част на спектакъла ще вземат активно участие и те наред с героя. Сцената описа тревогите на младия учител, че въпреки положените усилия голяма част от ромите все още не разбират образованието като ценност. В хода на действието главният герой пуска телевизора, за да се представи кратка статистика за образователния статус на ромите в България. Учителят покани на сцената родители от публиката, желаещи да споделят мнение и да предложат

решения, както и директорът на училището, образователния медиатор, учители и кмета на селото като заинтересовани страни. В дебата се включиха няколко родители, като един от тях излезе на сцената, а останалите участваха от място, като им беше предоставен микрофон за изказвания. Кмета на селото не се отзова на поканата и не присъства в залата. Дебатът се проведе с участието на родители, педагогически специалисти, образователен медиатор и директора на училището. След дебата историята трябваше да продължи от първо лице, чрез разказите на реални герои - Иван и Жана (бивши наши ученици, завършили ПНУП във ВТУ и работили по заместване в нашето училище, в момента семейство и двамата работещи по трудови договори с добро заплащане, макар и не по специалността). Поради личен ангажимент на гостите се наложи ден преди събитието да бъде записано видео обръщение, тъй като бяха възпрепятствани да присъстват в деня на събитието. В подкрепа на посланията, които бяха отправени към родителите, последва мултимедийно представяне със снимков материал и кратки биографични данни на известни роми постигнали успехи в областта на науката, изкуството и спорта. В чест на 24 май и във връзка с темата на събитието, интерактивният спектакъл завърши с изпълнение на песента „Буквички“ в изпълнение на учениците от клуб "С музика в сърцето". На сцената бяха поканени всички ученици, взели участие в спектакъла, педагогическите специалисти и образователният медиатор.

Родителите бяха активни, въодушевени и щастливи да видят децата си отново на сцена след пандемията. Събитието се превърна в празник за селото – освен поканените родители в публиката имаше правостоящи и други жители на селото.

Бр. участници – 93 (родители, педагогически специалисти, образователен медиатор, директор)

Гости: - от поканените гости кмета на селото не се яви и не изпрати представители, а Жана и Иван Димитрови се включиха чрез видео обръщение. Но за сметка на това присъстваха жители на селото извън целевата група.

Приложения:

1. Видео клипове на събитието – 4 бр.;
2. Присъствен списък (Прил. 8);
3. Постер – 1 бр.;
4. Презентация – 1 бр.;
4. Снимки.

Нина Лазарова...

